

## B E K Ö S Z Ö N T Ó

A magyar malakologusoknak régi vágya teljesül, amikor önálló időszakos kiadvánnyal jelentkezhetnek és számolhatnak be munkásságukról.

Ezt a TIT Bács-Kiskun Megyei Szervezete Biológiai Szakosztályának áldozatkészsége tette most lehetővé. Első szavunk tehát a köszönet. Jelentős lépés ez a kiadvány, mert eddig sok tanulmány - közlési lehetőség hiányában - meg sem íródhatott, ha pedig mégis, esetleg évekig várhatott itthon vagy külföldi folyóiratban a megjelenésre. S ami még ennél is fontosabb: fiatal és kezdő kutatóinkat még biztatni sem tudtuk arra, hogy első mondanivalójukat foglalják írásba.

"Soosiana" áll a címlapon. Tiszteletadás ez és állandó megemlékezés a magyar csigászok Nagy Öregjéről, dr. Soós-ról, aki alig egy éve távozott el közülünk. Hosszu élete és munkássága során sokunknak volt mestere és valamennyiünk tisztelete s ragaszkodása övezte. Ha nem írta volna meg alapvető magyar csigafaunisztikai műveit, akkor előről kellene most kezdenünk a munkát, így azonban van mire építenünk. Nevét világszerte ismerik és becsülik, ezért is választottuk azt / a róla elnevezett csigafaj alakjában / kiadványunk címéül.

Mit akarunk? Számbavenni önmagunkat, megismerni egymás munkáját és eddigi eredményeit, összehangolni a jövő terveit. Rögzíteni a magyarországi csigakutatás jelenlegi képét, felvázolni s egyre inkább eltüntetni a térképről a még fel nem kutatott "fehér foltokat". A malakológiát a legtágabb értelemben kívánjuk művelni: bár tudjuk, hogy a faunisztika az alap, melyre minden további kutatás épülhet, kiadványunkban a tudomány minden ágának helyt kívánunk adni, ha összefüggésben van a malakológiával. S külön is hangsúlyozzuk: nem csupán a recens,

szárazföldi és édesvízi, hanem a fossilis és tengeri faunáról szóló tanulmányokat is szívesen látjuk.

Ismertetni akarjuk mindazon magyar kutatók munkásságát is, akik már nem élnek köztünk, de azokét a külföldi kutatókét is, akik hazánk puhatestűivel foglalkoztak. A mai külföldi irodalomról pedig - amennyiben a magyar faunát érinti - szintén igyekezzünk minél frissebben beszámolni.

Cikkeinket külföldnek is szánjuk, ezért a magyaron kívül legalább még egy idegen nyelven is bő kivonatot adunk róluk, ill. idegen nyelvű cikkeket is közlünk magyar kivonattal.

Tudjuk, hogy ez a terv igen bő, de reméljük, hogy lépésről lépésre meg is valósíthatjuk. Tekintse minden magyar csigász sajátjának is ezt a kiadványt s ne csupán olvassa, hanem írja is.

Köszöntjük tehát olvasóinkat, itt és a külföldön, de egyuttal mindazokat a kutatótársakat és mindenkit, akit munkásságunk érdekel.

Dr. Pintér István

/Keszthely/

## Z U M G E L E I T

Ein alter Wunsch der ungarischen Malakologen wird - dank der TIT Organisation des Komitates Bács-Kiskun - mit der Erscheinung der "Soosiana" erfüllt.

Mit dem Titel "Soosiana" wollen wir des Old Great Man der ungarischen Malakologie, Dr.Lajos Soós gedenken, der vor einem Jahr hingeshieden ist und der auch unter den ausländischen Wissenschaftlern Überall bekannt war.

Was ist das Ziel dieser Zeitschrift?

Wir möchten die in- und ausländischen Forscher, und alle, die sich dafür interessieren, mit der Tätigkeit, mit den Forschungsarbeiten und Erfolgen der ungarischen Malakologen bekanntmachen. Mit Aufmerksamkeit werden wir die Mitteilungen auch der ausländischen Malakologen verfolgen, insofern sie Ungarns Malakofauna betreffen. "Soosiana" will sich mit dem ganzen Gebiet der Malakologie befassen, also mit der rezenten und fossilen Fauna, mit den Land-, Süßwasser- und auch Meeresmollusken.

Wir hoffen, dieses Vorhaben wird Schritt für Schritt realisierbar sein, und wir bitten dazu um die Mitwirkung aller Malakologen.

Dr.István Pintér  
/Keszthely/